

# 打碎车玻璃 偷了20万

## 5人犯罪团伙半年作案44起后落网

本报6月28日讯(见习记者 王永健 通讯员 武封) 一犯罪团伙利用自制弹弓等工具,打碎车窗后盗窃,不到半年时间便作案44起,获得财物总计20余万元。近日,辽宁路派出所抓获了这个盗窃车内物品犯罪团伙全部5名成员。

今年春节以来,青岛市区

车内物品被盗窃案件时有发生,并且作案手法相似,犯罪嫌疑人都是将车窗打碎再取走车主留在车内的财物。4月12日,辽宁路派出所接到市民报案,称自己的车窗被打碎,车内数码相机等财物不翼而飞。办案民警通过监控录像捕捉嫌疑人行踪,根据线索将巡逻警力向高发路段倾斜,在重点路

段,时段展开蹲守。通过对监控录像分析,民警发现了嫌疑人踪迹,并最终确定该团伙一共5人。警方又了解到该犯罪团伙是交叉作案,5人分散居住。为了寻找时机将嫌疑人一网打尽,办案民警跟踪5人。5月30日上午,民警在乐陵路一家酒店内将他们一举抓获。

据悉,该犯罪团伙5名成员均为青岛本地人,年龄都在46岁到49岁之间,并且都有过犯罪前科。5名嫌疑人供述,自今年2月份开始,他们就开始用租来的车实施作案,主要采用交叉结伙的方法,两三个人一起实施犯罪,通常是一人开车,一人观察,一人打砸车窗。他们先后在市南、市北、四方、

李沧等地,以停放在市场、超市附近的车辆为目标,实施盗窃车内财物案件44起,所盗财物包括笔记本电脑、数码相机、手机、皮包等物品,总价值20余万元,最多的一次盗窃财物2万元。

辽宁路派出所张警官称,这个作案团伙一般在没有监控、没有人的地方作案,

警方很难掌握嫌疑人行踪,只能调取案件现场周边的监控录像进行调查。而且作案团伙一般用自己开的车为掩护,把车开到要实施盗窃的车旁边再打碎车窗盗窃财物,很难有目击者。警方提醒市民,长时间停车时尽量不要将财物放在车内,以免被不法分子盯上。

## 看守所开放



28日,城阳公安分局开展了“监管场所开放日”活动,邀请各级人大代表、政协委员、执法监督员和媒体记者等40余名代表参观了城阳看守所。戒备森严的看守所内,每个监仓都安排了专门的民警和协警,并通过视频24小时监控。

本报记者 张潇元 摄影报道

## 车内有巨款,警察请帮忙!

### 一小伙导演闹剧只为开出车

本报6月28日讯(通讯员 刘海青 记者 姜萌) 因和女友看电影错过了停车场的关门时间,为了能从停车场把车开出来,青岛市民江先生报警,谎称车内有100万元巨款,要求警方提供帮助。鉴于江先生的行为未产生社会损失,警方仅对他严肃批评。

27日晚10点40分,崂山公安分局指挥中心接到市民江先生报警,称他把车停在乐天玛特超市的地下停车场,车内放了100万元现金。但停车场关门了,又联系不上工作人员,他无法将车开出。因担心巨款出现意外,便请求警方给予帮助。接到报警后,中韩边防派出所民警立即前往现场,并在途中与超市保安取得了联系。

10分钟后,接到通知的停车场工作人员迅速赶来,将门打开,民警随同江先生一同进入停车场。但是,江先生对民警表示感谢后,却十分着急地想

要直接将车开走,不仅对百万巨款只字未提,也没有对巨款是否完好进行检查确认。江先生的反常举动引起了民警的怀疑。在民警的一再追问下,他尴尬地承认,车内并无巨款,这一切只是他为了能够顺利提车而自导自演的一场戏。

据了解,27日晚,江先生约了女友看电影,所以将车停在了乐天玛特超市地下停车场。停车场规定的关门时间为晚上10点,但他赶到停车场时已经是10点30分。他到处找人开门未果,又发现自己的手机放在了车上。无奈之下,江先生只好找路人借来手机报警求助,担心民警不管,自作聪明的他竟想了百万巨款放在车上的歪点子。

青岛市崂山公安分局的民警称,由于江先生的行为未产生社会损失,民警现场依法给予严肃警告的批评教育。江先生诚恳接受了民警的批评,说绝不再犯这样的错误。

## 胶州北关街道紧抓孕环情监测工作不放松

孕环情监测是计生工作四项重点工作之一,也是遏制违法生育的有效手段。做好孕环情监测工作,技术人员技术过硬、责任心强是关键,孕环情监测程序严谨完善、无空可钻是根本。

### 统一思想,明确责任

办事处制定了《孕环情监测实施方案》,结合各村实际情况合理安排孕环情监测时间,并打印好通知。严格抓好责任落实,由各包村工作组和村居负责孕环情监测的组织工作,计生服务中心负责做好孕检各项具体工作。所有村庄在孕环情监测时已经形成一条不成文的规定,孕环情监测时本管区其他村的计生主任当天早晨六点半赶到该村,进行集中工作,分工明确,各司其职,防止替检、漏检。

### 强化宣传,优化环境

办事处统一为各村制作“明白纸”万余份,各村把查环的具体时间、地点,及有关注意事项等写在“明白纸”上,提前2天通过广播喇叭下发通知,宣传孕检的重要性,同时入户当面把“明白纸”发放给每位育龄妇女。

### 摸清底数,严格程序

组织孕检前,计生办召集计生网长、妇检员、村计生主任认真核对对应检人员信息,确保应检尽检。对于流入育龄妇女实施“市民化”待遇,认真核对流动人口账本,和居住地人员同妇检、同服务。在摸清底数的基础上,办事处统一制作《健康服务手册》,在手册上贴有育龄妇女本人

近期照片,并进行编号。参检对象检查时根据自己的编号,由工作人员找到该妇女的服务手册,再由村计生主任和计生服务中心人员核对后方可参加监测。监测后将育龄妇女的检查结果、节育措施情况及月经情况分别登记在《健康服务手册》和《已婚育龄妇女孕环情监测登记表》上,同时由技术人员签字以备后查。通过这些手段,有效杜绝了替检和弄虚作假现象的发生。

### 强化措施,查缺补漏

对漏检人员我们建立“追踪”制度,并限期补查补检。一是对于在企业加班的育龄妇女,妇检当天回不来,由计生主任陪同育龄妇女让其携带身份证、结婚证,到邻村或周六周日到计

生办补检。二是对在外资企业上班,时间不充裕的育龄妇女,对企业人员相对集中的由服务站工作人员与计生主任一起到企业为其提供服务;人员较散的地方当天由村免费派专车接送。

### 利益引导奖励分明

为了调动育龄妇女参与妇检的积极性,各村从补偿的角度,建立并落实奖励机制,从过去的减免义务工,到现在发放每人每次10—50元钱或相应的生活用品,并对全年按时参检的妇女年底加奖一次,超出当日妇检的不予奖励,对拒不参加妇检的,照章办事,依据《村民自治章程》有关规定,免除其村发放的各类福利待遇,并不得参加评优评先活动。

(王燕 隋长丞)

## 张应镇开展流动人口优质服务

胶州市张应镇计生办利用流动人口返乡夏收的有利时机,采取五项措施切实加强返乡人员的计划生育管理和服务,积极帮助广大育龄群众搞好“三夏”生产。全面开展计划生育优质服务,提高流动人口管理服务水平。

据悉,该镇开展声势浩大的流动人口计生政策法规宣传。该镇利用召开广播会、悬挂过街条幅、张贴标语、出动宣传车等形式,大力宣传《流动人口计划生育管理服务工作条例》,宣传计划生育奖励扶助政策,广泛宣传人口计生政策法规、生殖健康知识、避孕节育知识等,为流动人口的管理和服务工作营造良好的氛围,走访慰问流动人口家庭。积极开展“关怀关爱”活动,主动上门关心返乡流动人口的工作、生活情况,对育龄人员信息数据进行全面的核查、清理,为准确采集、录入并上报全员流动人口统计信息打下基础。为流入育龄妇女建卡造册,详细登记她们的婚育信息。计划生育优质服务活动和流动人口清理清查工作收到了实实在在的效果。该镇及时开展流动人口计划生育清理清查和原始信息采集,全方位开展服务活动。把好消息反馈,为流动人口的管理工作打下坚实基础。

(徐发林 刘晔涛)

## 胶州张应镇强基提质夯实基层基础工作

近几年来,胶州市张应镇计生办加强对村级计划生育工作管理,强基提质,夯实基层基础工作。

对村级实行严格的考核制度和责任追究制度,把“一票否决”、“黄牌警告”制度落到实处。对计划生育实行动态管理,确保微机信息采集、录入、反馈、修改及时准确,健全完善各种手工档案资料,各村居、单位做到底子清、情况明。实行村级档案统一存档,配备统一的档案盒,严格实行分类归档,定期开展集中清理清查活动,按照属地化管理的要求,突出抓好假、瞒、漏、错清理清查,

重点加强对新建住宅小区、单位宿舍的清理清查,逐楼、逐户、逐人、逐项清理核实,发现问题,立即落实整改措施,并及时上报。全面加强流动人口管理,对流入育龄妇女做到流入一名,管好一名;加强对流出人口管理,充分利用信息交流平台进行定期联系,坚决杜绝流动人口和常住已婚育龄妇女漏管现象。把妇检关口,从源头上遏制违法生育反弹的势头;加大对违法生育人员查处力度,狠抓社会抚养费的征收等工作;重视宣传工作,把宣传教育工作放在首位,统一印制了大量的计划生育政

策法规、避孕节育、优生优育、生殖健康等宣传品,免费发放到育龄群众手中。开展政策法规进万家行动,把育龄群众应该了解掌握的计生政策、法律法规等,印制成宣传单、宣传册、宣传画、年历、年画、实物宣传品发放到千家万户,让他们在实用、欣赏的过程中了解掌握政策法规,针对育龄群众生殖健康等方面的需求,认真开展生殖健康促进计划,做好每年两次的生殖健康查体工作,积极贯彻落实胶州市优生免费健康查体服务活动,开展婚前检查、优生咨询和指导,实施出生缺陷干预工

程。在对村的管理上,严格考核力度,进行平时台账记录、半年考核和全年考核。要求各村每月按时上报统计报表,认真准确地上报辖区内已婚育龄妇女的婚育避孕节育情况,不迟报、瞒报和漏报,否则按责任制考核直接扣除工资或资金。平时,半年及全年考核的总成绩按比例加在一起后,将得分进行排除通报。排在后面的村则要认真查找问题和不足,分析出现问题的原因,并积极制定整改措施,写出改进承诺书。

(徐发林 阎淑梅)

## 胶北工商所“四线”强化农资市场监管

为确保农资市场健康有序发展,胶州市胶北工商所构筑农资市场“四线”监管体系,强化农村农资市场监管,确保了广大农民群众买到“优质肥”、“放心药”。

据悉,该所完善举报投诉处理机制,充分发挥“12315”申诉举报网络的作用,在辖区46个村设立投诉举报联络点,公示投诉举报电话,聘请村主任、人大代表、政协委员为义务监管员。及时、认真处理农民群众

反映的农资案件,把农资监管纳入政府工作范畴,以开展辖区农资市场专项整治为平台,落实工商、公安、农业、质检等部门联合参与的联席会议制度。发挥供销社经营主渠道的作用,推行农资商品质量先行负责制,与辖区较大的农资联合开展“放心农资下乡进村”活动,形成政府主管,工商牵头,部门联动,群众参与的农资监管网络,确保农民利益不受侵害。

(夏冰)

## 胶州“三项制度”推进学习型工商建设

今年以来,胶州市局按照“创新学习理念、拓展学习内容、完善学习机制”的总体要求,以打造“七会”队伍为目标,以“红盾论坛”活

动为载体,着力创新学习机制,通过实行“三项制度”,扎实推进学习型工商建设。

(夏冰)